
Slovanski fantje in možje, ne pozabite! Dne 10. 
marca 1926 so radičevci v narodni skupščini ploskali 
vojnemu ministru, ko je izjavil, da ne more znižali šte
vila armade. — Dne 10. marca so radičevci odobravali, 
ko je general Trifunovlč izjavil, da ima še premalo 
oficirjev, četudi jih je že dosedaj 6000! — Dne 10. marca 
so radičevci ploskali vojnemu ministru, ko je v svojem 
govoru izjavil, da bo še naprej pošilja*! slovenske fante 
v Makedonijo. — Dne 10. marca so radičevci glasovali 
za ogronme izdatke za vojsko, kateri znašajo okroglo 
tri milijarde (tri tisoč milijonov) dinarjev. — če Ra
dič in radičevci na shodih kaj druzega ovorijo ali pi
šejo, je to samo pesek v oči. Delovanje radičevcev in 
njih postopanje v Beogradu govori žalostno, a čisto 
resnico! 

Katoliški dijaki so imeli na praznik sv. Jožefa svoj 
dijaški dan. Zjutraj so prejeli skupno sv. obhailo; do
poldne je bilo zborovanje, kjer so govorili dr. Korošec, 
dr. Sušnik, dr. Jeraj, Popoldne pa je bila telovadna 
akademija. Katoliški dijaki delajo. 

Dva avtomobila trčila skuipl. Baron Adamovič in 
grof Herberstein sta s svojimi avtomobili butnila skup 
v Mariboru. Avtomobila sta se pokvarila, gospoda pa 
ae in sta si kljub nesreči kot stara znanca podala roke 
in smeje cdšla od kraja nesreče.. 

Moška kaznilnica v Mariboru ima v tem času 548 
»stanovalcev«, med temi je 356 Slovencev. Zaradi umo
rov jih sedi 311. Jetnišnice so že popolnoma prenapol
njene. 

Na naslov agrarne direkcije v Ljubljani. Od Sv. 
Miklavža pri Hočah poročajo: V odbor agrarne zajed
nioe pri Sv. Miklavžu so izvolili socialni demokratje 
same obrtnike, ki nimajo pravice niti do volitve, še 
manj pa do izvolitve. Ti odborniki jemljejo zemljo 
vdovam v vojni padlih mož in si jo razdeljujejo kar 
med seboj. Godi se tem sirotam res v nebevpijoča kri
vica, a okrožni agrarni urad se prav nič ne zmeni za to 
gaženje človeških pravic. Upravičenim interesentom in 
vdovam se odvzema zemlja in se daje na primer trav
nik takim, ki niti nimajo živine, a bodo krmo proda
jali. Celo domačim občanom se je odvzela zemlja in 
dala tujim, kar je čisto protizakonito. Za nezaslišane 
ograrne razmere pri Sv. Miklavžu bi se morala pobri
gati ljubljanska agrarna direkcija in napraviti red. 

Skedenj je zgorel. Posestniku Juriju Holer na 
Remšniku je zgorel skedenj, kjer so bila shranjena 
razna živila. Požar je nastal na ta način, da je nekdo, 
ki je nočeval na skednju, vrgel iz nepredivnosti med 
slamo čik od cigarete. Mali posestnik Holer je po po
žaru hudo prizadet. 

Zgodovinsko znani grad Bflanck pri Ljutomeru, 
s svojimi krasnimi zelenjadnimi in sadnimi vrti ter 
obširnim gospodarskim poslopjem, kateremu še pri
pada danes 55 oralov zemlje, je bil te dni prodan za 
175.000 dinarjev; kupila ga je neka družina iz Prek
murja. 

Savinjo bodo reguliral1, da bo breg dovolj visok, ker 
je pri zadnjih povodnjih dvakrat prek stopila in veliko 
škodo povzročila. 

Novice. 

Dva požs.ra. V Šoštanju je izbruhnil požar v gospo
darskem poslopju za hotelom »Jugoslavija«. — Pose
stniku Volku na Plešivcu pa je nekdo podtaknil ogenj 
in mu je pogorelo gospodarsko posiopje. 

Katchetje in duhovniki tretjeredniki iz gornje
grajske dekan i j d imajo shod dr; 7. aprila, ob 10. uri 
dopoldne v Nazarjih. 

Trbovlje imajo volitve v nedeljo 28. t. m. Skrinjica 
SLS je prva. Naj bo tudi pri zmagi SLS prva! Volilci, 
storite svojo dolžnost in uporabite svojo pravico, da 
soodločujete v občini! — 

Radičova demagogija v Pišecah. Dne 21. marca se 
je vršil tudi pri nas klavern shod Radičeve stranke. 
Žalosten, je bil že začetek, ker se je shod otrovil pod 
krinko Kmetsko delavske zveze. Gospod Kelemina nam 
je razložil, da ne morejo radičevci nič doseči, da pa 
rajši kmelskenui m delavskemu ljudstvu nalagajo 
zmlraj nove davke, kakor da bi se ločili od Pašiča, in 
da bo baje centralizem sam od sebe izginil, ko se bodo 
to leto izvršil« volitve v oblastne skupščine. Imel je 
seboj za pomoč znanega pretepača brežiškega okraja, 
ki je začel divje kričali in sirovo zmerjati, kadar bi 
moral Kelemina na stavljena vprašanja odgovarjati. 
Shod se je Zaključil z navdušenimi vzkliki dr. Koroš
cu. Naši socijalisti so bili tako veseli Radičevega po
slanca, da so od radosti zapustili svojo rdečo »fano« 
in so po Radičevem programu za to, da naj traja vo
jaška obveznost do smrti. Sekundirali so jim tudi tu
kajšnji ostanki Samostojne. Toda to pri teh ljudeh ni 
nič čudnega, saj so vsako drugo lelo drugega prepri
čanja. Njim gre samo za to, da so proti farjem. 

Radičevci na Hrvatskem propadajo. V občini Dja
kovo, kjer je živel znani rodoljub škof Strossmaver, so 
imeli v nedeljo, dne 14. marca občinske volitve. V 
prejšnjem občinskem odboru so imeli Radičevi pristaši 
cd 18 občinskih odbornikov 11, a pri teh volitvah so 
zgubili toliko glasov, da so dobili samo 7 odbornikov, 
a druge stranke 11. Hrvatski kmetje in delavci se otre
sajo Radiča in njegove stranke. In mi Slovenci bi naj 
to preperelo robo kupili namesto Hrvatov . . . . 

Delavska zbornica v Ljubljani ima takoj v začetku te
žave. Njene prve sklepe ji je minister za socijalno politiko 
tek grafično raz velja v .1. 

Na meji med Slovenijo in Italijo je prišlo do spo
pada med italijanskimi in našimi financarji. Italijanski 
financarji so pri:y!i preko meje pit v gostilno Petkov 
šek. Pri odhodu pa so streljali na naše in so dva ob
strelili. Nekateri pravijo, da so bili italijanski finan
carji preeblečeni fašisti. 

Obsodili so se! Kdo? Samostojni kmetijci pod po
kroviteljstvom poslanca Puclja. »Kmetski list« št. 9 
poroča, da so na Francoskem nekega poslanca linčali, 
ker ni izpolnil obljub, ki jih je dal svojim volilcem. 
Poživlja vse Slovence, da naj tndi oni store po vzgledu 
Francozov in se zaletuje v neutrudljive poslance SLS, 
češ, oni nič ne storijo za nas kmete, zato proč ž njimi. 
Mi zavedni kmetje vemo, kdo je največ obetal, dal pa 
ni nič dobrega, kakor 'e vedno višje davke, zato po
vejmo kmetijcem lepo na uho, da te obsodbe pač ni 
nihče drugi bolj vreden kot Samostojni. Ljudstvo vas 
je obsodilo pri volitvah, sedaj pa se obsojate še sami

Pašičev sin Rade pred sodiščem. V Eeogradu ima
jo zopet svojo posebnost. Sin Pašičev, znani Rade, je 
pred sodiščem. Toži ga zet Ljube Jovanoviča. Če bo ob
sojen, bomo še poročali. 

Naš kralj je vlekel svoj avto iz blata. Ko se je pre
tekli teden kralj Aleksander peljal s svojim avtomobi
lom v okolico Beograda, je avto obstal sredi blata. — 
Kralj je stopil iz avtomobila in porival z drugimi voz 
iz blata. To se je zgodilo isti teden, ko so v proračunski 
razpravi določali prav male svote za ceste, za Slovenijo 

niti en dinar. Tako se bo morebiti kralju ludt v Slo
veniji zgodilo. 

Bolnica v postelji zgorela. V selu Bosanska v Dal 
rnaciji se je dogodil žalosten slučaj, žena kmeta Pu 
šakoviča je ležala bolna na domu. Postelja je bila po
stavljena poleg ognjišča. Iskra pa je prsnila v postelja 
nino in jo vnela. Nesrečna žena je opazila nevarnost, 
klicala je na pomoč, a ni bilo nikogar blizu. Ko so za
pazili, da je ogenj, v hiši, so prihiteli in pogasili, a žen« 
je v tem vslcd opeklin že umrla. 

Psi razgrizli otroka. V Sarajevu so pretekli teden 
trije psi navalili na 7 letnega otroka in ga močno ob 
grizli, ker sumijo, da so bili psi slekli, so otroka po 
slali v Pasteurjev zavod v Zagreb. 

Davki v Nemški Avstriji zelo tlačijo kmeta. Sploš
no, posebno na Koroškem pripovedujejo kmetje o groz 
nih krivicah pri davčnih terjatvah. Ker krnele mal» 
boljše prodajajo življenjske potrebščine kot recimo pri 
nas, imajo pa zato še hujše davke. 

Mesto brez kaznjencev. V Ameriki v državi Ohio to 
mesto istega imena, kjer lansko leto ni bil nihče zaprt. To 
so pridni in pametni ljudje! 

Velika jablana. Na Angleškem v Carnwaldu ims 
kmet Edvin zelo veliko jablano. Lansko jesen mu je 
dala 14.000 jabolk, ki so tehtale 1300 kg. Jablana je 
10 metrov visoka. Stara pa je 70 let. — 

Nečloveška mati. V noči 28. decembra lanskega 
leta je odložila v Zagrebu na Miramarski cesti nek« 
Slovenka, ki je v Zagrebu v službi, 14 dni staro dete. 
Otrok je seveda v hudem mrazu zmrznil. Nečloveško 
mater so obsodili na 2 leti stroge ječe. — 

Požar, ki traja nekaj tednov. V Baku na podnožju 
Kavkaza gori izvir petroleja. Kraju se ni mogoče pri 
bližati in gasiti ali omejiti ogenj. Ko bo izgorel petro
lej, bodo šele mogli blizu. 

Peklenski stroj je grozno orodje, ki pri eksplodi
ranju napravi grozno škodo. Iz Stokholma poročajo, da 
so do zdaj nepoznani zločinci dali tak peklenski stroj 
v avtomobil ravnatelja največje tvornice v Stokholmu. 
Ko se je ravnatelj peljal na sprehod, je ura peklenskega 
stroja dotekla in je eksplodiral. Ravnatelja in avtomo
bil je raztrgal na drobne kosce, šoferja je vrgel ob cesto, 
da je obležal, razdrl pa je tudi poleg ceste stoječe hiši. 
Pod razvalinami je bilo 20 prebivalcev več ali manj 
ranjenih. 

Izvršitev smrtne obsodbe nad morilci žlahtičem in 
čičem. Preteklo soboto, dne 20. t. m. sta bila ob po! 
7. uri zjutraj obešena na dvorišču mariborske jetnišni
ce roparska morilca Žlahtič in čič. Njuna žalostna 
zgodovina je našim čitateljem dovolj znana. Bila sta 
prave zveri v človeški podobi, iz pohlepa po denarju 
se nista ustrašila največjih zločinov. Svojo sramotno 
kazen sta pošteno zaslužila. Na smrt sta bila obsojena v 
junijskem porotnem zasedanju leta 1925 in sicer radi 
trojnega roparskega umora; v Studencih pri Mariboru 
sta 11. decembra 1924 umorila čevljarja Mikla, njegovo 
ženo in mladoletno hčeiko. Pred poroto sta nekaj časa 
tajila dejanje, nazadnje pa je čič priznal krivdo, in s 
tem je bila zapečatena tudi usoda Žlahtiča, dasi je še 
naprej trdovratno tajil. Oba sta upala, da bodeta po
miloščena. Ker pa pomilostitve le ni od nikoder bilo, 
je čič popolnoma obupal in pred nekaj ledni priznal 
nove zločine, katere sla oba izvršila še pred umorom v 
Studencih. Radi enega teh zločinov, katerega imata na 
vesti Žlahtič in Čič — umor trgovca Rosenfelda v 
Podvincih pri Ptuju, je bil celo po nedložnem obso
jen na smrt in pozneje pomiloščen na dosmrtno ječo 
neki Karol Polak. čiča je k temu priznanju pripravila 
velika izprememba v njegovem duševnem življenju. Bil 
je že od rojstva kot nezakonski sin zapuščen, vzraste! 
je brez vsake vzgoje in ni čuda, da je posurovel ter za
šel naposled v slabo družbo, ki ga j e spravila na vešala. 



JL& versko življenje se ni brigal, duhovnike je sovražil 
do skrajnosti. V zaporu ga je začel obiskovati jelniški 
duhovnik, katerega je sicer zavračal, toda sprejel je od 
njega ponujene knjige. In glej čudo! Kar se ni posrečilo 
živi besedi duhovnikovi, to je napravila dobra knjiga. 
Jetnik je začet premišljevati svoje grešno življenje, 
zločini so se mu zastudili in kmalu se je naselilo v nje
govem srcu globoko, grenko kesanje. Od kesanja do 
Boga je kratka pot in čič jo je kmalu našel. Začel se je 
resno pripravljati na smrt. Nasprotno je žlahtič tačas 
premišljeval, Itako bi se rešil vešal ter pobegnil. Da bi 
vzbudil sum, da je težko bolan na jeliki, je grizel zidni 
omet; v bolnici so se kmalu prepričali, da mu ničesar 
ne manjka. Iz bolnice je skušal pobegniti. Ker se je bal, 
da bi ga tovariš v njegovi celici izdal, ter mu s lem beg 
preprečil ga je hotel ponoči zadaviti z rjuho in le slu
čajno so pazniki preprečili nov zverinski zločin. V pe
tek, dne 19. t. m. so obema opoldne sporočili, da bodeta 
naslednje jutro obešena, čič je sprejel to vest mirno, 
Žlahtiča pa je vidno potrla. Nobenega obiskovalca ni 
hotel sprejeti, niti svoje žene. Čič je prosil, ra j pride k 
njtmiu njegov zagovornik, kajti drugega znanca ali so
rodnika ni me!. Potožil mu je, da bo njegov grob po
zabljen. Ko mu je zagovornik obljubil, da bo prižgal na 
grobu sveče na dan Vseh svetnikov, ga je to zelo razve
selilo. Popoldne ju je obiskal spovednik ter ju začei 
pripravljali na smrt. Oba sta se skesano spovedala ter 
prejela sv. popotnico. Noč sta preživela mirno, molila 
sta in spala. Zjutraj se je že zdavanj pred določeno 
uro pred jetnišnico zbrala velika množica ljudi — sko
ro 500 oseb. Prišlo je tudi mnogo kmetov, zlasti iz oko
lice Ptuja, ki so osebno poznali Žlahtiča. Na dvori .ču 
jetnišnice so bile postavljene vislice — dva navpično v 
zemljo postavljena stebra z železnima kljukama na 
vrhu. Pod steorom je stal stol, na katerega je obtoženec 
stopil. Pri vislicah sta čakala krvnik Mausner in nje
gov pomočnik. Točno ob pol 7. uri so se odprla vrata 
in pojavil se je Čič v spremstvu spovednika in orožni
kov. Imel je roki zvezani na hrbtu. Po kratkih besedah 
ga je sodni dvor izročil krvniku. Čič je stopil na stol, 
krvnik mu je vrgel okrog vratu vrv, še zadnjič je po
ljubil križ in pomočnik krvnika je spodmaknil stol. Po 
treh minutah je bilo vse končano, čič je bil mrtev. Pri
vedli so nato Žlahtiča. Kot večina velikih zločincev, se 
je tudi on pokazal pred smrtjo bojazljivega in straho
petca. Pred celico se je vrgel na tla ter hlinil nezavest, 
misleč, da bo na ta način odložil izvršitev kazni. Morali 
so ga nesti pod vislice ter ga dvigniti kvišku, da mu je 
položil krvnik zanko okrog vratu. Umrl je v 4 in pol 
minutah. Po izvršeni kazni, ki je napravila na vse 
navzoče globok vtis, so ostali trupli na vešalih do 8. ure. 
Takrat so ju sneli ter ju položili v krsti, kjer je du
hovnik obe trupli blagoslovil. Zvečer sta« bila prepeljana 
na pokopališče m pokopana. 

Za sklad SLS so darovali zavedni somišljeniki kra
jevne organizacije SLS Celje okolica 1000 D. Krajevne 
•organizacije, posnemajte! 

Zahvala. Podpisana se zahvaljujeva Vzajemni za
varovalnici v Ljubljani, da nama je popolnoma točno 
izplačala zavarovalnino za pogorelo gospodarsko po
slopje, katerega nama je požar joepelil 23. decembra 
1925. — Alojz in Marija Cerjak, Obrez, Artiče pri Bre
žicah. 

špecijalist za ženske bolezni in porodnnšrvo dr. Benj. 
Ipavic je odpotoval ter ordkvlra zopet dne 6. aprila. 

Iz Gornje Radgone. Zdravrtik vsega zdravilstva g. dr. 
Vinko Cremošnik ordinira od pondcljka, nde 1. marca t. 1. 
v Gornji Radgoni. 

Rogaška Slatina, najbolj renemirano zdravilišče proti 
boleznim želodca, čreves, mehurja, želčnih kamnov, srca, 
ledvic in jeter. Izven glavne sezone izredno nizke cene. 
 .Zalitevajite prospekte! 


